

ЗА ШОБВЕДУ!



www.kprfkrsk.ru

№ 25 (696) 5 августа 2015 года

ПРОЧИТАЛ САМ - ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

Задачи дня

Услышать народ



готовка документов для избирательных комиссий. Много тревог вызвала обстановка в Ачинской городской организации КПРФ. Сейчас там ситуация нормализовалась. Избрано новое руководство, сформирована команда кандидатов в депутаты Ачинского городского Совета. Решены организационные вопросы в Лесосибирском и Курагинском местных отделениях.

— Пётр Петрович, что вы можете сказать о составе кандидатов в депутаты органов местного самоуправления?

— В нынешнюю кампанию этому вопросу уделено как никогда особое внимание. Ответственно работала кадровая комиссия. Так, ее члены выезжали на юг края, где рассматривали кандидатуры выдвиженцев. Можно похвалиться за выбор товарищей. На выборы идут энергичные, знающие дело люди, которые смогут достойно отражать интересы избирателей. У нас есть горький опыт, когда в прежнем союзе некоторые депутаты, избранные от КПРФ, не выполняли партийных решений, что подрывало идею депутатской

вертикали нашей партии. Такие товарищи теперь не получат возможности выдвигаться от КПРФ.

Мы надеемся, что такой подход укрепит депутатскую вертикаль. После выборов мы проведем краевой съезд депутатов-коммунистов, на котором обстоятельно обсудим этот важный вопрос. В конечном итоге все это будет делаться в интересах избирателя.

— Какие сейчас главные задачи?

— Закончить оформление документов, подготовить их качественно и своевременно сдать в избирательные комиссии, пройти регистрацию. Сегодня местные отделения КПРФ заканчивают работу над программами, с которыми коммунисты пойдут на выборы. Они учитывают местную специфику: кандидаты знают запросы избирателей, прикладывают возможности для реализации наказов.

Выборы всегда были смотрами нашей партийной организации. Кампания потребует концентрации усилий, умения убеждать, донести до народа слово партии, а также услышать народ.

Местное самоуправление

Закон что дышло?

Отмена прямых выборов в представительные органы местного самоуправления противоречит нормам международного права.

С правовой точки зрения выборы — это правовая форма, опосредующая общественные связи между гражданами и органами власти. Поэтому формат выборов — это всегда вопрос о том, есть ли шанс у воли народа трансформироваться в волю органов публичной власти. При этом возникает серьезный риск, связанный с тем, что организация выборов находится в руках публичной власти государства и тем самым она получает возможность сама решать вопрос о мере зависимости от источника власти (народа).

Именно поэтому наиболее значимые принципы организации выборов закреплены в Конституции Российской Федерации, а также в международных нормативно-правовых актах. Согласно Конституции единственный источник власти в Российской Федерации — ее многонациональный народ, высшим непосредственным выражением власти которого являются свободные выборы, граждане имеют право избирать и быть избранными в органы публичной власти. Европейская хартия местного самоуправления закрепляет в качестве стандарта осуществления права на местное самоуправление советами или собраниями,

состоящими из членов, избранных путем свободного, тайного, равного, прямого и всеобщего голосования.

Тем не менее, несмотря на грубые нарушения указанных политических прав и свобод, а также критику со стороны КПРФ, в законодательстве об организации местного самоуправления все-таки вносятся изменения, допускающие отмену всеобщих, прямых и свободных выборов в представительные органы местного самоуправления. Внесенные изменения гласят, что выборный представительный орган муниципального района может состоять из глав поселений, входящих в состав муниципального района, и из депутатов представительных органов указанных поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава.

Такие изменения могут представлять партии власти полный и абсолютный контроль над формированием представительных органов на более высоких уровнях публично-территориальной самоорганизации, предполагающих включение нескольких муниципальных образований в одно муниципальное образование. Внеочередные изменения, безусловно, противоречат и Конституции, и международным

нормативно-правовым актам.

Однако Конституционный суд Российской Федерации при рассмотрении жалобы на отмену прямых выборов лишь дискредитировал себя. В его постановлении говорится, что из Европейской хартии местного самоуправления не вытекает жесткого ограничения, что прямые выборы в определенных случаях можно и на опосредованные заменить. Похожую якость в требовании закона Конституционный суд усмотрел и при рассмотрении вопроса о переносе выборов депутатов Государственной думы. Получается, что там, где нужно, из закона вытекают жесткие ограничения, а там, где не нужно, не жесткие? Такое отношение к закону недопустимо, особенно со стороны Конституционного суда Российской Федерации.

В связи с тем, что внутригосударственные средства защиты нарушенных политических прав и свобод истощены, руководитель юридической службы Центрального комитета КПРФ Вадим Соловьев рассматривает вопрос обращения в Европейский суд по правам человека.

Алексей СИНЦЫН, адвокат ЦК КПРФ.

На злобу дня

Чёрный июль

СОГЛАСНО статистике трагических событий в России постсоветских лет, черным месяцем долгое время был август. Именно на него выпало наибольшее число ЧП, трагедий и других негативных событий. А июль считался «мертвым сезоном», когда в стране заморала политическая и деловая активность: уходили на летние каникулы депутаты всех рангов, уезжали в заграничные отпуска политики, простой люд устремлялся на дачи, местные озера и реки.

Но в этом году что-то сместилось в непредсказуемую цепочку бытия. И месяцем дожины чрезвычайных происшествий с большими человеческими жертвами в стране и нашем крае неожиданно стал июль.

7 июля шок в стране вызвало обрушение четырехэтажного пролета казармы учебного центра десантников в Омске. Жертвами ЧП стали 24 только что приступивших к службе новобранца. Более тридцати пострадавших оказались в госпитале. Причина трагедии — некачественный ремонт и ошибки при проектировании сооружения. Взят под арест начальник учебного центра и директор строительной фирмы. Президент РФ объявил траур по погибшим. Следствие продолжается.

9 июля все телеканалы РФ транслировали репортажи с двух страшных автомобильных катастроф в нашем крае и Чечне. В Балахтинском районе лоб в лоб столкнулись рейсовый автобус, следовавший по маршруту Кызыл — Красноярск, и микроавтобус, ехавший в Шушенское. На месте погибли 11 человек, свыше десяти получили травмы и ушибы. В крае был объявлен траур. Идет следствие по возбужденному уголовному делу.

В этот же роковой день на одной из горных дорог Чечни свалился в пропасть микроавтобус «Газель» из Дагестана с людьми, возвращавшимися с похорон родственников. Погибли 11, тяжело пострадали 6 человек. В Чечне и Дагестане объявлен траур. Причины ДТП выясняются.

22 июля новое ЧП в нашем крае. На трассе М-53 близ Козульки лоб в лоб столкнулись пассажирский автобус, шедший рейсом Красноярск — Шарыпово, и тяжелый автофургон. Опять 11 погибших, 44 пострадавших. (Еще одна пассажирка скончалась в больнице через день.) И снова в крае объявлен траур, на этот раз по распоряжению президента РФ.

И это все только в июле, без учета тысяч ДТП на дорогах России, в которых за полгода погибло свыше 10 тысяч человек. Лишь в нашем крае за семь месяцев случилось 215 ДТП, в том числе 7 с участием пассажирского транспорта, унесших десятки жизней.



Юрий НИКОТИН, политический обозреватель

Что же происходит на дорогах страны? Почему на них гибнут пассажиры? Почему даже федеральные трассы стали дорогами смерти? Этим озаботился уже В. Путин, давший команду тщательно расследовать каждое из последних громких ДТП, принять жесткие меры к виновным, усилить контроль за работой пассажирского транспорта и состоянием автодорог.

По двум страшным дорожным трагедиям в нашем крае идет следствие. Выводы делать рано. Но уже сейчас ясно, что первоочередные причины ДТП кроются в состоянии пассажирского транспорта, в грубых нарушениях условий работы водителей, в неудовлетворительном состоянии дорог.

В обеих трагедиях — в Балахтинском районе и близ Козульки — участниками роковых ДТП стали автобусы красной колонины № 1967. Когда после второго ЧП в это хозяйство пришли следователи и проверяющие из краевого министерства, то выяснился вопиющий факт: из 60 автобусов 50 оказались неисправными или неготовыми к перевозке пассажиров. И они бы вышли на маршруты, если бы не проверка.

Износность транспорта характерна практически для всех муниципальных и частных пассажирских хозяйств края. Но их руководители и хозяева ради наживы и прибыли закрывают глаза на дышащие на ладан автобусы, отправляют их на линии, ставя под угрозу жизни пассажиров. Авось пронесет.

Много претензий и к водителям дур. Нередко они гоняют тяжелые машины по оживленным трассам без отдыха по 24 часа в сутки, ибо любая остановка в пути — трата времени и заработка. Какой-либо контроль за режимом их работы в рейсах отсутствует. А организатор — не железный. На секунду закрыл водитель глаза на трассе и...

Разочаровал июль и ценами на рынках и в магазинах. Оказалось, что в пик сезона резко упали цены на фрукты и овощи. Ничего подобного не случилось. Клубники ниже 250 рублей за кг мы в этом году так и не увидели. Опеньки дорожили оставались весь июль и другие фрукты и овощи. Подорожал сахар. Почти на 4 рубля дороже стал в июле бензин. Народ ропщет. Да когда такое было? Когда же власть найдет управу на спекулянтов?

Прошедший июль оказался черным и для экономики страны. Исполнился ровно год после введения санкций ЕС и США и ответных мер РФ. Торговые и финансовые ограничения больно ударили по нашей стране, как бы ни пытались бодриться и излучать наигранный оптимизм президент и премьер. Запрет на выдачу новых кредитов российским госбанкам и госкомпаниям, а также на поставку высокотехнологичного оборудования в нефтегазовую отрасль и оборонно-промышленный комплекс нанёс РФ ущерб в размере 200 млрд. долларов. ВВП страны со второй половины прошлого года неуклонно снижается.

Курс российской валюты падает и временами достигал 70 рублей за доллар. Серьезный урон нашей экономике нанесло и очередное падение цен на нефть. Самое печальное, что и в перспективе цена барреля вряд ли существенно вырастет. И тому есть причины. В июле состоялся переговор с участием РФ об отмене многолетних экономических санкций ООН в отношении Ирана, введенных двадцать лет назад по инициативе США. Президент Б. Обама счел нужным поздравить В. Путина с успехом этих переговоров. И его можно понять. Теперь Ирану разрешено продавать свои нефть и газ. И их у него не меньше, чем у России. Это приведет к новому падению цен на нефть. Но и это не главное. А главное, что Иран может предложить Евросоюзу и Китаю свои газ и нефть. И в перспективе могут накрыться медным тазом наш «Северный поток», «Турецкий маршрут» и «Сила Сибири». А без масштабных продаж газа и нефти российская экономика окажется, мягко выразимся, в яме. Что ждет страну в ближайшем будущем при таких «стратеггах» у руля власти и либеральных горе-экономистах в правительстве — страшно даже подумать.

В этих, прямо скажем, почти трагических условиях власти пытаются отвлечь бедствующий народ зрелищами и, прежде всего, спортом. Чуть ли не каждый месяц в стране все новые и новые первенства и игры — Универсиада, чемпионаты по легкой атлетике, водным видам спорта, фехтованию, самбо и карате... А днями в Москве с большой помпой прошла жеребьевка первенства мира по футболу 2018 года, на котором нам ничего, кроме очередного позора, не светит. А шума сколько! А миллиардов сколько в это заведомо проигрышное дело влетит! Хотя могли пойти эти деньги на развитие массового спорта в стране.

Чтобы как-то поднять дух читателя, отметим, что были в июле и позитивные события. Это, прежде всего, саммиты БРИКС и ШОС в Уфе. Они, хочется верить, будут способствовать укреплению дружбы и союзничества России с Китаем, Индией, Бразилией и другими странами. Наконец, нельзя не сказать добрых слов о прошедшем в Красноярске в июле федеральном Сабантее. На острове Татышев состоялся грандиозный праздник, в котором приняли участие десятки тысяч красноярцев и гостей города из Татарстана, Башкирии, Казахстана, других республик Средней Азии и Кавказа. Это было здорово! Хотя, отметим, это тоже из серии зрелищ, которыми сыт не будешь.

Дни борьбы



Кто не борется, тот не побеждает

Жарким был июль для коммунистов Октябрьского района. С 13 по 19 июля они дважды в день, утром и вечером, по два часа проводили пикеты в людных местах, на основных пунктах по улице Высотной. Цель пикетов — выразить протест против роста тарифов на услуги ЖКХ и электроэнергию.

Место пикета было обозначено плакатами, активисты распространили почти две тысячи экземпляров специализированной газеты «Правда», другие агитационные материалы. И молодежь, и взрослые с удовольствием брали красочный номер газеты.

Многие подходили к нам с жалобами на удручающую ценную политику власти. Сегодня большая часть зарплат, пенсий и социальных выплат

уходит на постоянно растущую коммуналку. Откуда берутся такие бешеные тарифы? Из каких расчетов? А кто придумал взнос на капитальный ремонт?

Олигархи, как вампиры на крови, жируют на поборках, а им всё мало. Теперь вытаскивают последние гроши из кармана нищих, которых стало уже около 60% населения страны.

Возмущению граждан нет предела, но есть предел их терпению, говорили многие из тех, кто вёл с нами беседы. Обращаемся к красноярцам: не молчите! Поднимайтесь с колен! Возмущайтесь не на кухнях, а на улицах, площадях нашей страны.

Кто не борется, тот не побеждает! Так будем же бороться!

На горбу завод перенесли...
«Сибтяжмаш». Наша гордость, наша боль. 2-3-я стр.

Информационное сообщение

Пленум крайкома КПРФ

27 июня состоялся пленум краевого комитета КПРФ. Перед началом его работы первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев вручил партийные билеты молодым коммунистам. Участники пленума чествовали первого секретаря Балахтинского райкома партии Н. Н. Добрянскую с юбилеем. Ей П. П. Медведев вручил медаль ЦК КПРФ.

На обсуждение пленума были вынесены задачи Красноярской краевой партийной организации по выполнению решений VIII (июньского) пленума ЦК КПРФ «Дело Великого Октября и задачи молодежной политики ЦК КПРФ».

Участники пленума с интересом просмотрели видеозапись выступления лидера партии Геннадия Зюганова на июньском пленуме ЦК КПРФ.

С докладом по обсуждаемому вопросу выступил первый секретарь крайкома комсомола Роман Тамоев. Мыслимы о слагаемых молодежной политики КПРФ поделился первый секретарь Железногорского горкома комсомола Иван Мартынов, первый секретарь Новосёловского райкома партии Валерий Новоселцев, второй секретарь Дивногорского горкома партии Николай Саттаров.

В продолжение темы были показаны видеозаписи выступлений участников июньского пленума ЦК КПРФ — руководителя фракции КПРФ Моссовета Андрея Клычкова и первого секретаря комсомола Украины Михаила Кононовича.

Итоги обсуждения подвел первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев.

По обсуждаемому вопросу принято постановление. Пленум принял заявление «О действиях краевой власти по организации выборов глав муниципальных образований». Рассмотрен организационный вопрос.

Из состава крайкома КПРФ выведены И. А. Бурушин и Н. Л. Елизарова.

Членом крайкома КПРФ избран А. Н. Лукьянцев. На этом пленум крайкома КПРФ закончил работу. Пресс-служба крайкома КПРФ.

В местных отделениях КПРФ



ЛЕСОСИБИРСК. Местные отделения КПРФ завершают проведение пленумов по выдвижению кандидатов в депутаты сельсоветов, райсоветов и горсоветов. Прошел такой пленум в Лесосибирском городском отделении.

Во время подготовки к нему первый секретарь Красноярского краевого комитета Пётр Медведев провел ряд встреч с коммунистами. И пока он вел митинг, секретарь по организационно-партийной работе Ирина Ковалева проверяла необходимый пакет документов на выдвижение кандидатов в Лесосибирский городской Совет депутатов.

— Кандидаты от Лесосибирского отделения опытные и знающие дело люди. Это не может не радовать. Все необходимые документы подготовлены. В ближайшие дни все кандидаты зарегистрируются в ТИК, и тогда начнется еще один ответственный период — агитационный. И с этим у лесосибирских кандидатов проблем не возникнет, — пояснил Пётр Медведев.

Пикет в Берёзовке



Власть отобрала право выбирать

Берёзовские коммунисты и комсомольцы совместно с общественной организацией «Дети войны» провели пикет «За прямые выборы главы Берёзовского района». Пикет прошёл возле администрации Берёзовского района.

Коммунисты и комсомольцы держали в руках лозунги «Отмене выборов — нет!», «Хотим выбирать сами!», «Право выбора — конституционное

право народа!», «Завтра они выберут за тебя жену и тещу!», «Депутаты Заксобрания, услышите нас! Мы за прямые выборы!».

Участники пикета хотели донести до сознания земляков простую мысль: прямые выборы главы района означают демократичность системы, конституционное право граждан решать судьбу всех жителей. Но на деле всё обстоит совсем иначе. Специальная

комиссия, выбранная на хитрой конкурсной основе, будет решать, кого выбирать. А выберут того, кто им больше понравится, или того, кто ближе и удобнее власти. А народ пусть после этого пожинает плоды комиссии.

Борис ТЕЛЕШ,
помощник депутата Законодательного собрания.
Фото автора.

Шок
Привет из оффшора!

Кипрская компания Tagiopo Limited подала в суд на «Красноярскгаз», требуя взыскать с него 1,86 млрд. рублей. Заявление в суд подали временные управляющие оффшора — некие Дэвид Стэндиш и Джон Милсон. Как сообщили в пресс-службе Арбитражного суда края, предметом спора послужили договоры займа между компаниями. Истцы указали, что ОАО «Красноярскгаз» занял у кипрской компании в общей сложности 1,82 млрд. рублей, одна-



ко обязательства по возвращению денег и уплате процентов исполнил лишь частично. Суд примет решение о принятии заявления к производству в ближайшие дни. ОАО «Красноярскгаз» базируется в Красноярске, а добывает уголь на двух разрезах Канско-Ачинского угольного бассейна — Переславском и Абанском. Основным владельцем компании является московское ОАО «Русский уголь».

Дена.ру

Первый секретарь крайкома КПРФ проинспектировал ход реставрационных работ визитной карточки города — памятника Владимиру Ленину на центральной площади города. Основные работы пройдут у основания памятника. Как пояснили рабочие, в сентябре все работы закончатся, и Владимир Ильич вновь будет радовать жителей и гостей города. Памятник впишется в дизайн главной городской площади — 300-летия Ачинска.

Местное самоуправление



Богучанцы разгадали манёвр

По краю продолжает катиться волна возмущения и протеста, вызванная внедрением новой коварной системы выборов глав муниципальных образований.

Глава, досрочно ушедший с поста, будет переизбран не новым (возможно, не согласным с ним районным Советом депутатов), а прежним – устаканенным и преданным составом.

Суть лицемерного маневра настоящей разъяряют коммунисты Богучанского района, которые провели акцию протеста.

Суть изложена в публикуемой ниже резолюции.

Медвежий ход конём

13 сентября, в единый день голосования, в Красноярском крае, как и в ряде регионов России, пройдут выборы в органы местного самоуправления.

Принятый в конце прошлого года краевой закон «О некоторых вопросах организации органов самоуправления в Красноярском крае» ставит крест на прямых выборах.

Против конкурсных комиссий и за оставление прямых выборов высказались на сессиях депутаты Ачинского, Минусинского, Назаровского городских Советов.

Красноярские коммунисты сразу отрицательно отнеслись к этой новации, усмотрев в ней антиконституционные меры, лишające народ права выбирать представителей власти.

Теперь управление губернатора Красноярского края по взаимодействию с органами местного самоуправления в канун единого дня голосования отбывает новую фишку.

Во-первых, кандидатуры в состав конкурсной комиссии будут выдвигаться от ныне действующего Совета, а последующее голосование, одобряющее предложенную конкурсную комиссию кандидатуру, будет также проводиться составом действующего Совета.

Во-вторых, у назначенного таким образом главы руки, как говорится, развязаны в организации и проведении выборов, которые пройдут 13 сентября.

И, наконец, самое главное. Понятно, что сильному, авторитетному главе новые выборы муниципальной власти ничем не грозят. Его поддержат и народ, и депутаты вновь избранного Совета.

Но не исключено, что пройдут во власть слабые, никчемные, но зато вполне послушные краевой исполнительной власти, а точнее, «империи» территориального управления, выстроенной заместителем губернатора Сергеем Пономаренко.

Тема муниципальных выборов после директивного отказа от прямых выборов стала в крае настолько сложной, что на сессии Законодательного собрания, обсуждившей ситуацию в Ачинском городсовете, депутаты которого высказались за сохранение прямых выборов мэра города, даже 12 депутатов из фракции «Единая Россия» поддержали «бунтовщиков».

На прошедшем недавно пленуме крайкома КПРФ принято заявление с требованием отменить, как правило, практику досрочных уходов с должности глав муниципальных образований.

Накануне четкую позицию по этому вопросу выразила фракция КПРФ Законодательного собрания. Депутаты-коммунисты призвали коллег по правому парламенту присоединиться к этому требованию.

Пресс-служба крайкома КПРФ.

Зелёный свет послушным

В условиях обостряющейся социально-экономической ситуации, падения авторитета партии «Единая Россия» и утраты доверия к её ставленникам во главе муниципальных образований администрация краевой исполнительной власти задумала очередной манёвр.



В этом случае в состав комиссии по рассмотрению кандидатуры на пост главы можно ввести необходимых депутатов из нынешнего удобного для администрации состава Совета. И при последующем утверждении нынешний состав Советов, где «Единая Россия» обладает большинством, утвердит кого угодно.

При этом складаетесь вероятность, что муниципальные образования возглавят не самые авторитетные в народе, а самые послушные краевой власти руководители, к тому же с ними придется работать вновь избранным депутатам, которые их не избирали и которые не будут нести ответственность перед народом за действия избранного главы.

14 июля депутаты на комиссии по налогам и бюджету решили, кому включить в комиссию для избрания главы. Мне и еще двум депутатам оказалась честь представлять Дивногорск в этой комиссии. Все бы вроде хорошо: включили депутата от оппозиции. Однако участие в комиссиях мы, коммунисты, будем принимать лишь в том случае, если глава города будет избираться вновь избранными депутатами.

Поскольку на сессию вынесены вопросы о досрочных выборах главы старым Советом депутатов, я сделал самоотвод из комиссии. В связи с этим наша фракция на сессии городского Совета депутатов 16 июля проголосовала против избрания главы старым составом Совета.

Николай САТТАРОВ, депутат фракции КПРФ Дивногорского городского Совета.

Разговор во дворе

При поддержке Свердловского отделения КПРФ Красноярск во дворе дома № 257 по улице Саянской прошёл сход граждан. Тема разговора была такой, что с выводами жильцов дома согласились многие другие красноярцы.

В ходе принятия участие первый секретарь Красноярского горкома КПРФ Владимир Сергеев, депутат Красноярского городского Совета Владимир Пястолов, секретарь горкома КПРФ по работе в Свердловском районе Наталья Маслова.

Проблемы дома № 257,



скорее всего, за редким исключением типичны для города. Несколько лет назад после смены поставщика холодной воды из кранов в квартирах потекла не чистая и вкусная, а отвратительно-го качества вода непонятно-го цвета и с примесями.

Тарифы становятся грабительскими, но собираемые суммы куда-то исчезают, и выясняется, что некоторые управляющие компании оказываются на грани банкротства из-за долгов.

Горожане надеются на широко разрекламированную новую схему телоснабжения. Но, как гласит пословица, гладко было на бумаге, да забыли про овраги.

Как говорят депутаты, обсуждение важных вопросов, касающихся реформ в сфере ЖКХ, проходит без участия



городских парламентариев и представителей управляющих компаний. На сходе принята резолюция, в которой намечается решить хоть часть проблем. О результатах жильцы дома № 257 узнают на очередном сходе, который решено провести в канун отопительного сезона.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.

Красноярские энергетики в наступлении

В Красноярске продолжает углубляться кризис жилищно-коммунальной сферы. В краевом арбитражном суде прошли слушания по иску ОАО «Енисейская ТЭК (ТЭК-13)» и ОАО «Красноярская теплоэнергетическая компания», входящих в Сибирскую генерирующую компанию (СГК), к трем управляющим компаниям, входящим в ГУК «Жилфонд». Их требуют признать банкротами из-за огромной задолженности.

В краевом центре уже началась эпидемия неплатежей, которая грозит сырым подготовки коммунальной инфраструктуры миллионного города к зиме. «Жилфонд» имеет сейчас задолженность не только перед СГК, но также перед другими ресурсоснабжающими организациями, в частности, перед компанией «КрасКом», отвечающей за водоснабжение Красноярска.

Речь идет о сотнях миллионов рублей, отсутствия которых не дает возможности котельным и другим предприятиям, обслуживающим ЖКХ города, приводить инфраструктуру в порядок.

Обеспокоились проблемой подготовки к зиме и надзорные органы. Организованные прокуратуры города и районов проверки проводятся в отношении всех ресурсоснабжающих организаций и управля-

ющих компаний. Предметом проверки является исполнение требований законодательства к прохождению отопительного сезона. В случае выявления нарушений меры прокурорского реагирования будут приниматься незамедлительно, — пообещал прокурор Красноярска Александр Леизенберг.

Нынешняя война ничего хорошего жильцам потребителям не сулит, — говорит политолог Сергей Комаричкин. Уже сейчас трудно понять, чем все эти скандалы закончатся для «Краскома», «Жилфонда» и других структур в ЖКХ. Не исключено, что если передел жилищно-коммунальной сферы все-таки состоится, то мы увидим заметный рост тарифов, а это станет серьезной политической проблемой для красноярской власти.

Итак, семь жилищных организаций, находящихся в структуре ГУК «Жилфонд», задолжали предприятиям СГК около 1,7 млрд. руб. Энергетики отмечают, что за первые пять месяцев 2015 года размер просроченной дебиторской задолженности организаций «Жилфонда» увеличился уже в два раза — с 830 млн. руб. до 1,669 млрд. руб. Коммуналщики оправдываются, что задолженность накопилась из-за неплатежей населения. Муниципальные депутаты и общественные активисты Красноярска бьют

тревогу, опасаясь роста социального напряжения среди горожан.

В структуре ООО ГУК «Жилфонд» входят управляющие компании, которые обслуживают более 4 тысяч многоквартирных домов Красноярска. Муниципальные парламентарии и общественные активисты возмущены предстоящим процессом.

Конфликт возник на последнем экономическом кризисе в стране и проблем в конкретном холдинге, — полагает председатель координационного совета движения «Общественный контроль в ЖКХ» Роман Казаков. — Объем неплатежей за последние месяцы серьезно вырос. Все управляющие компании, где вводилось внешнее управление, занимались транзитом денег, а дома обслуживали по остаточному принципу. Энергетики вынуждены долги со своих потребителей, чтобы в свою очередь, расплатиться по своим долгам с сетевыми компаниями. Красноярск эта война грозит ухудшением качества обслуживания.

Положение крайне серьезное. Возможно, придется возносить этот вопрос на сессию горсовета, поскольку речь идет о стратегической отрасли. Вообще все эти события дают основания говорить о начавшемся переделе ЖКХ краевого центра. Серьезная доля вины за нынешнее положение дел лежит на мэрии,

которая ведет себя неоправданно пассивно. Около половины долга за коммунальные услуги числится за теми, кто проживает в муниципальных квартирах. Почему муниципалитет не предпринимает никаких действий по возмещению этой задолженности? Проблема сама собой не рассосется, а только усугубится.

Конфликты в жилищно-коммунальной отрасли в последнее время приобрели перманентный характер. До сих пор неясна судьба проекта новой схемы телоснабжения Красноярска. Политическая подоплека в этом противостоянии, безусловно, имеется, хотя огромная задолженность коммунальщикам — более чем весомый повод для энергетиков попытаться вернуть деньги через суд, — считает политолог Дмитрий Золотухин. — Не исключено также, что этот иск о признании семи компаний «Жилфонда» банкротами — своеобразный ответ энергетиков на отзыв проекта новой схемы телоснабжения из Минэнерго РФ. Красноярской власти придется как-то договариваться с бизнесменами, чтобы от конфликта не пострадали горожане, поскольку эта война чревата повышением уровня социальной напряженности в краевом центре.

Александр ЧЕРНЯВСКИЙ. www.ng.ru

В Красноярске работают общественные приемные по вопросам ЖКХ

С 16 июля по 19 октября на базе ресурсных центров МКУ «Управление по работе с ТСЖ и развитию местного самоуправления» жители города и некоммерческие организации могут бесплатно проконсультироваться и получить юридическую помощь по вопросам управления многоквартирным домом, вопросам качества жилищных и коммунальных услуг, а также любым другим вопросам жилищной и коммунальной сферы.

Общественные приемные, организованные движением «Народный контроль в ЖКХ», работают по следующим адресам: ул. Горького, 10, ул. Юности, 39а, ул. Говорова, 42.

Телефон для справки: 231-15-61.

С 20 июля начала работу общественная приемная, открытие АНО «Центр правовых экспертиз» по адресу: ул. Менжинского, 14 б (вход со двора).

Для удобства горожан и повышения эффективности работы специалистами Центра правовых экспертиз проводятся выездные приемы и консультирование граждан в выходные дни (суббота, воскресенье). Более детальную информацию о времени и месте проведения выездной общественной приемной можно получить по телефону:

291-31-66, 291-31-61.

Общественные приемные работают по пятнице с 9.00 до 18.00.

На горбу

Александр ЦЕРБАКОВ.

Воскресенье 22 июня 1941 года помнится мне до деталей. Два часа дня. Кабинет директора завода «Красный Прогресс» на Брянькинском проспекте. Командный состав предприятия в полном сборе. Все в рабочей одежде. Обращение Советского правительства к народу уже известно каждому. Лица строгие и сосредоточены. В кабинете тревожная тишина.

Изложен мобилизационный план, который предусматривал немедленный переход на выпуск военной продукции. В первые дни войны десять тысяч заводчан (а всего на Бежиком гиганте машиностроения работало свыше 25 тысяч) ушли на фронт, но не замолчали ни один час, не остановились ни один сток. Завод непрерывно работал для фронта, для будущей победы.

В июле началась эвакуация. Часть заводских мощностей направлялась на Урал, часть в Сибирь. В Красноярск. В сибирские дни разбирать, что называется, до винтика огромный завод, погрузить в вагоны и отправить в далекий путь, в тыл — это кажется невероятным, прямо-таки фантастическим предприятием. Но это было сделано нашими людьми, гражданами молодой Советской страны.

Увозили все: станки, краны, рельсы, металлические конструкции, кабельные сети, трубы, бронзовую стружку и даже металлолом. И как всё это пригрозилось потом в Красноярске!

Работали под бомбами и пулями. Без перекуров. Счет времени шел на минуты. В темноте июльской ночи проходили в Сибирь первый эшелон, 34 вагона с оборудованием. Одновременно уезжали 330 рабочих, инженеров, служащих.

Всего из брянской Бежиком было отправлено 7550 вагонов, из них 5934 — в Красноярск. Туда же выехало около 15 тысяч работников завода с семьями. Последним эшелон ушел в Сибирь богатая заводская библиотека и имуще-

годня. На горячей стройке жилья работал опытный коллектив деревообделочного цеха. Ядро коллектива, его движущую силу составляли коммунисты, старейшие работники завода, мастера своего дела Д. М. Поляков, С. И. Чистыхин, П. Н. Савельев и многие другие. С большим почтением встречался я всегда с замечательным человеком, лучшим столярным деревообделочником цеха Павлом Илларионовичем Гусаком, рядом с которым все военные годы работала за верстаком его жена Ольга Ивановна. За самоотверженный труд отличнейший мастер по дереву был позднее награжден орденом «Знак Почета». В послевоенные годы он избирался депутатом Красно-

ярского городского Совета и на этом поприще сумел проявить свою широкую и щедрую душу советского рабочего человека. Дирекция и партийный комитет будущего завода размещались в бараке. Это был первый штаб огромного строительства. К нему тянулись сотни со всех объектов. Самой первой и неотложной задачей были дороги — к стройплощадкам, складам и подсобным предприятиям. Все прекрасно понимали, что если не сделаем хотя бы упреждающих дорог на зиму, то утонем весной, не сумеем развернуть предстоящие работы.

С первых дней строительства мы постоянно чувствовали связь с центром. Оттуда поступали не только категорические приказы, но и необходимые советы и своевременная помощь.

Велика и неочевидна была поддержка со стороны мест-

ного руководства — краевого, городского, районного.

Уполномоченным Госкомитета Оборона СССР по строительству был назначен первый секретарь краевого комитета партии Аверкий Борисович Аристов. Это был очень деятельный человек, наделенный острым умом. На стройке, где он часто бывал, его знали все.

Вскоре установились у нас прямые связи с трудовыми коллективами красноярских предприятий. Только с помощью местных лесников, речников, железнодорожников, мобилизуемых краевым и городским комитетами партии, могло успешно осуществляться ускоренное строительство нашего завода.

Всегда с теплотой вспоминаю начальника Енисейского пароходства Ивана Назарова. Это был широким натурой, интеллигентный, талантливый человек и толковый руководитель. Он умел находить выход из самых сложных положений. У него всегда можно было найти товарищескую поддержку. Благодаря его предприимчивости, находчивости, Енисей со своим флотом много раз приходил на помощь нашей стройке.

Остро необходимостью было построено в установленные сроки. Торжественно справили первое новоселье. Правда, на особые удобства рассчитывать не приходилось, селились по две семьи в комнату, но люди не роптали в тесноте, да не в обиде. Главное — была бы крыша над головой. Одновременно открывались каркасно-засыпные столовые, клуб, детсад, магазин, а чуть позднее даже сдали в эксплуатацию пионерский лагерь на берегу речки Базаихи под Такмаком. Художественно, но все же рабочие получили возможность плодотворно работать, отдыхать, набираться сил для очередной многочасовой смены, растить детей. Словом, жить.

До сих пор те, кто воспитывался в детских садах, помнят своих «мам» военного времени Л. Г. Бизюкин и А. А. Кабукову, которые на саночках сами подвозили топливо, воду и продукты питания для детей. Важнейшим моментом в

жизни стройки было завершение монтажа и пуск временной заводской электростанции.

И, наконец, ночью тишиной разбудил хриплый, но пронзительный заводской гудок. Ветеран завода инженер И. П. Дрейшев так вспоминал позднее о том первом заводском гудке, раздавшемся в конце октября 1941 года: «Шло совещание у директора. По телефону с заводской площадки сообщили, что на первом установленном котле временной электростанции поднят пар и будет дан гудок. Все участники совещания вышли на крыльцо. Было темно и безлюдно. Через несколько минут мы услышали гудок. Он звучал как сигнал к восстановлению устойчивой трудовой жизни, в нём слышался призыв к быстрой и возрождению завода, к продолжению его героической истории».

Завод строился, цеха разворачивались, и нужно было позаботиться о тех, кто будет хозяином в них, прежде всего о подготовке инженерно-технических кадров. Ведь многие специалисты ушли на фронт. И вскоре в одном из временных зданий открылся эвакуированный из Бежиком машиностроительный техникум...

Время не позволило ждать окончания строительства цехов. В мастерских школы ФЗО было организовано производство ручных гранат. Неподалеку от стройки, в совхозной конюшне, смонтировали станки и приступили к изготовлению рогатых минометов. Большим торжеством был отмечен день испытания первых образцов и сдачи их военврачам. Нам казалось, что на этом условном полигоне за городом мы сами ведём огонь по ненавистному врагу.

Вопросы, связанные с изготовлением военной продукции, с первого дня решались предельно оперативно. На столе директора завода был установлен аппарат прямой телефонной связи с Москвой. Однажды поступило задание срочно организовать массовое производство важных изделий. И огромное впечатление произвело на коллектив то, что на следующий день чертежи на новый вид продукции были доставлены на самолетом прославленным лётчиком, Героем Советского Сою-



Кошелёк и жизнь

Остановите эти цены!

Минсельхоз предлагает ограничивать надбавку на стоимость продуктов в магазинах

В конце 2014 года представители крупных торговых сетей...

такая бешеная накрутка? Почему потребитель должен отдавать лишние деньги...

Найти управу

В феврале Ассоциация компаний розничной торговли договорилась самостоятельно остановить рост цен...

Капуста для королей

Рекордсменами по взлёту цен на продукты в Красноярском крае стали бананы и капуста...

После этой публикации с редакцией «АиФ» связалась компания «Хохланд Руссланд»...

Тогда откуда появилась

Горькая доля «детей войны»

Корень зла

Просто 70 лет с тех пор, как отгремела война...

Осталось нас у мамы четверо мальчишек мал мала меньше...

Старший брат мечтал стать машинистом паровозов...

Жили мы в бараке, построеном во времена сталинского реформ...

В 1946 году, оправившись от болезни, пошёл в первый класс за хлебный паек...

Мама приласкала, успокоила и убила: так надо...

Наступил 1947 год. В стране объявили денежную реформу...

Рады и счастью не было предела. Мы установили очередность пользования спортивным инвентарем...

Он вырвал у меня ложку, надел их и стал кривляться...

Лисичка собачку подраживает, перед нею так важно похаживает...

На наше счастье, мимо проходил сосед по бараку, дежурный по станции...

Его отец часто выговаривал маме, что она плохо воспитывает детей...

Эти крики забывают, что собачки когда-то сорвутся с цепочки...

Тут вновь во мне вспыхнула «ярость благородная»...

Мы старались следовать её наставлениям, успешно окончили школу...

Страна набирала силы, строилась, становилась могучей...

Но вот наступил переворот. К власти пришли оборотни, первертывши, криминальное отребье...

На грёбе мутных волн допитой пенной всплыли люди, пологие и совсем голые...

В то время, как постоянно гуляет кризис, хоть бы один лепесток (камушек) пожертвовали из цветика-семицветика...

Успокоился, подумал: «Как появились из пены, с пеной и исчезните, проклятые Отчизны»...

«Назови мне такую обитель, а такого угла не встретил, где бы сеятели твой и хранители, где бы русский мужик не стонал»...

Вновь богачи разжигают пожар, миру готовят смертельный удар...

Геннадий ОВЕЧКИН. Ужур.



Infographic titled 'СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫЕ ПРОДУКТЫ' (Socially Significant Products) listing various food items like meat, dairy, and grains.

Завод перенесёш...

за М. М. Громовым. Уже этим актом подчёркивалась особая значимость...

ственная помощь краевой и городской партийных организаций...

бинете, подобрали бригаду из семи самых лучших мастеров. Бригадиром взяли начальника...

То экстренное совещание закончилось в десять часов вечера. Но люди сразу, не заходя домой...

чугуна и стали, выдача стального проката и кузнечных поковок. Первую мартеновскую плавку...

От заводского коллектива его сопровождал заслуженный ветеран, орденосец...

лен на вечную стоянку в посёлке железнодорожников Днепропетровска...

До окончания войны ещё было далеко, но уже в августе 1943 года...

ного хозяйства. Желая вам дальнейших успехов в деле быстрого окончания строительства...

И. Сталин. Через час правительственная телеграмма была у нас в руках...



доложил: «Хитачи» работает! Наши заводчане с первого дня пребывания в Красноярске...

Как все советские люди, они посылали на фронт письма, делились с бойцами скудным паком, одеждой...

не раз наши паровозы во главе с сибирским хлебом, оружием и подарками для фронтовиков...

В историю Великой Отечественной войны вошёл изготовленный в начале 1944 года паровоз с номером СО-17-1613...

16 июля 1945 года «Сибирячок» с достоинством подошёл к пассажирскому перрону Потсдамского вокзала...

16 февраля 1945 года коллектив завода и строители представили телеграммы: «Красноярск, завод «Красный Профинтерн» товарищам Чурикову, Поликанову, Булузову, Виссонову, Вахеру, Каминскому, Полюкову, Подымову»...

Поздравляю рабочих, инженеров, техников и служащих Красноярского машиностроительного завода «Красный Профинтерн» Наркомтяжмаша и строителей треста № 26 Наркомстроя...

Жизнь сложилась так, что мне пришлось расстаться с родным заводом. Но до сих пор самым дорогим для меня остаётся трудовой коллектив...

Красноярск, 1977 год. Занялся Александр ЩЕРБАКОВ. От автора. Июнь 2015 г. Увы, ныне к вдохновенному монологу почётного гражданина Красноярска Николая Каминского вынужден сделать грустную приписку...

От автора. Июнь 2015 г. Увы, ныне к вдохновенному монологу почётного гражданина Красноярска Николая Каминского вынужден сделать грустную приписку...

В блокнот агитатора

Взлёт

СССР под руководством И. В. Сталина

За время сталинского руководства, в течение 30 лет, аграрная, нищая, зависимая от иностранного капитала страна превратилась в мощнейшую военно-индустриальную державу мирового масштаба...

Численность населения Советского Союза увеличилась на 41 миллион человек. При Сталине было построено более 1500 крупнейших промышленных объектов...

Уже в 1947 году промышленный потенциал СССР был полностью восстановлен, а в 1950 году он вырос более чем в 2 раза по отношению к довоенному 1940 году...

Буржуазные специалисты в 1945 г. дали официальный прогноз, что хозяйство СССР сможет выйти на уровень 1940 г. только к 1965 г. — при условии, если возьмёт иностранные займы...

В 1947 г. СССР первым после войны из государств нашей планеты, отменил карточную систему. А с 1948 г. ежедневно — до 1954 г. — снижал цены на продукты питания и товары широкого потребления...

Зарплата рабочих в 1953 году колебалась от 800 до 3000 рублей и выше. Шахтёры и металлурги получали до 8000 рублей. Молодые специалисты, инженеры до 1300 рублей...

И всего этого изобилия и безбедной жизни удалось достичь, несмотря на содержание 5,5-миллионной, вооружённой до зубов самым современным вооружением, лучшей армии в мире...

С 1946 г. в СССР были развернуты работы по атомному оружию и энергетике, ракетной технике, автоматизации технологических процессов, внедрению новейшей вычислительной техники и электроники, космическим полетам, газификации страны, производству бытовой техники...

Первая в мире атомная электростанция была введена в эксплуатацию в СССР на год раньше, чем в Англии, и на два года раньше, чем в США. Только в СССР были созданы атомные ледоколы...

Таким образом, в СССР за пятилетку — с 1946 по 1950 г. — в условиях жестокого военно-политического противостояния с богатейшей капиталистической державой мира без какой-либо внешней помощи были решены, по крайней мере, три социально-экономические задачи: восстановлено народное хозяйство, обеспечен устойчивый рост уровня жизни населения, совершен экономический рынок в будущем...

И даже сейчас мы существуем лишь за счёт сталинского наследия в науке, промышленности, практически во всех сферах жизни. Кандидат в президенты США Стивенсон оценивал положение таким образом, что если темпы роста производства в сталинской России сохранятся, то к 1970 году объём русского производства в 3-4 раза превысит американский...

Но четверть века развращенной пропаганды против Сталина не принесли её организаторам победы даже над мертвым Сталиным. Нам известны мотивы тех, кто клеветал на Сталина. Весь этот бред вываливается на нас для того, чтобы мы через сравнение того, что было сделано тогда, не смогли осмыслить преступность происходящего ныне...

Горячая точка

Без лесов хунте спокойнее

Похоже, на Украине не хватает бревен на строительство линии Мажино, линии Маннергейма, линии Порохенко-Яценюка-Турчинова. Строят категорически надо, а леса нет. Карпаты уже практически все вырублены, Полесье тоже пора переименовывать в Безлесье, настолько варварская вырубка оставшихся лесов идет по всей Украине.

В ход пошли последние резервы. Кабинет Украины отныне разрешил вырубать лес в заповедниках. Это, несмотря на то, что их, собственно, на Украине и так не шибко много. Впрочем, при хунте уничтожаются все – даже сама украинская земля.



По словам директора Киевского эколого-культурного центра Владимира Борейко, каждый год в парках и заповедниках Украины вырубается более 35 тысяч гектаров леса, что означает вырубку 1 миллиона кубометров древесины.

Конфликт на Донбассе близится к развязке

Командование ВСУ по-прежнему приказ до начала осени нанести поражение республикам Новороссии.

Многочисленные источники в украинской армии сообщают, что новое наступление может развернуться где-то в середине августа. Петр Порошенко не видит иного пути, как вырваться из нынешнего тупикового для него положения, когда Киеву все труднее удерживать на позициях такую большую армию, а ДНР и ЛНР согласно Минским договоренностям собираются провести выборы, которые окончательно легализуют нынешнюю республиканскую власть.

Жители оккупированной части Донбасса очень встревожены нескончаемым потоком военной техники, направляемой в последние дни на позиции под Донецком. Украина получила из стран Восточной Европы новые партии старых советских танков. Сейчас их на погрузках везут на фронт.

Происходит наращивание украинской артиллерийской мощи, намного превосходящей силы самообороны. В ходе новой войны украинский президент собирает заодно «утилизировать» отряды «Правого сектора» и его лидеров, рушащихся в бой. Петр Порошенко понимает, что утрачивает остатки народного доверия, его потрясли результаты недавнего опроса, проведенного местным националистическим сайтом.

Из блокнота журналиста

Заметки по поводу и без

Первый скандал

Днями Новосибирский областной избирком отказал в регистрации списка партии ПАРНАС, которая входит в так называемую демократическую коалицию, для участия в выборах депутатов Законодательного собрания региона 13 сентября. В комиссии сочли, что собранные подписи не соответствуют требованиям: много фальшивых подписей и неточностей. В ПАРНАСе уже заявили, что будут оспаривать это решение. Радиостанция «Эхо Москвы» уже много суток вопит о нарушении Закона о выборах, политической подоплеке решения избиркома, «руке Кремля», который якобы боится проиграть в Новосибирске правой оппозиции. К пропагандистской атаке подключились деятели из ПАСЕ, ЕС, Комитета по правам человека и другие недруги России.

аэрокосмическом салоне в городе Жуковском безвозмездно передадут самолеты в Центральный музей Вооруженных сил России.

Напомним читателям, что ленд-лиз – государственная программа, по которой США во время Второй мировой войны поставляли своим союзникам стратегическое сырье, технику, боеприпасы, продовольствие. По трассе Аляска – Сибирь (Алсиб) в СССР было поставлено почти 8 тысяч самолетов, а также большое количество военного оборудования, продовольствия, медицинских комплектов для госпиталей и прочих стратегических грузов, всего 18 753 тонны. Также по этому пути перемещались дипломаты и военные специалисты – послы СССР в США М. М. Литвинов и А. А. Громико, американские генералы и дипломаты. Важную роль в перегоне американских боевых самолетов в 1942-1944 гг. сыграли красноярские летчики. Некоторые из них героически погибли во время этих бесстрашных полетов в суровых условиях Крайнего Севера. Вечная им память.

Грачев идёт на сделку

Как мы уже писали, основной владелец и председатель совета директоров «КрасКома» Валерий Грачев был арестован в аэропорту Емельяново 21 мая. По версии следствия, члены совета директоров компании по решению ее главы незаконно начислили себе премии в размере 20 млн. рублей из прибыли организации за 2010 год. Деньги должны были пойти на ремонт изношенных сетей и развитие системы водоснабжения. После ареста Грачев блокировал счета компании, что могло свергнуть коммуналное хозяйство города в коллапс.

И вот новость из-за решетки. В. Грачев предложил вернуть компании 16,9 млн. рублей. Об этом рассказал в социальной сети член совета директоров компании, депутат Красноярского горсовета К. Сенченко. По его словам, в компанию поступило соответствующее обращение арестованного главы «КрасКома».

Керзик снова в кресле

28 июля на сессии Шушенского районного Совета депутатов главой территории был избран снятый год назад по требованию прокуратуры Анатолий Керзик, кото-

рого уличили в покупке орден на бюджетные деньги. Информацию о назначении подтвердили в районной администрации. Напомним, что в сентябре 2010 года глава Шушенского района А. Керзик дал указание подчиненным за счет средств муниципального бюджета оплатить выставленный Шушенскому району Совету депутатов счет на сумму 97 тыс. рублей. Это была плата за орден Столыпина лично для Керзика. Денежки ушли в Москву, в Комитет по наградам и званиям – общественную организацию, которая за деньги навесит любой орден любому жаждущему. И Керзик получил жадную награду. Но возник скандал, а потом и уголовное дело. За превышение должностных полномочий судом А. Керзика было назначено наказание в виде лишения свободы сроком на два года условно, однако он был освобожден от наказания в связи с актом амнистии от 18 декабря 2013 года. Краевой суд, где чиновник обжаловал приговор, оставил решение в силе. В июле 2014 года по представлению про-



Кладбище вокруг Красноярска переполнено. Скоро негде будет хоронить усопших. Под солнцем рыночной демократии хорошо мрём. А вопрос о территории под новый погост завыз в бюрократических путях. В этих условиях красноярский предприниматель В. Абдулин предложил построить крематорий и попросил у властей место на кладбище Бадалык под колумбарную стену. Соответствующее письмо им направлено главе города и в комиссию горсовета по ЖКУ и транспорту.



куратуры районный Совет прекратил полномочия Керзика как главы Шушенского района и председателя районного Совета депутатов. В августе 2014 года главой района и председателем Совета депутатов был избран П. Сасин.

С нынешнего года выборы глав муниципальных образований в большинстве территорий проходят на конкурсной основе. Одобрение конкурсной комиссии получили кандидатуры А. Керзика и главы поселка Шушенского В. Шорохова. На сессии райсовета, состоявшейся 28 июля, 18 из 20 голосов депутатов получили – вы не поверите! – судимый орденосец.

Теперь, согласно новому порядку, Керзик вновь займет должность главы района и руководителя районной администрации. Вот они, выверты рыночной демократии! Этика, мораль, совесть нынче не в чести.

Рубль слабеет, рубо туристо не робеет

Как сообщает РИА «Новости», официальный курс евро к рублю, установленный ЦБ РФ, в начале прошлой недели вырос до 66,6 руб., доллара – до 60,2 руб. За день рубль упал на 1,54 и 1,44 руб. соответственно. Такое резкое падение нашей валюты следствиям раз было в марте с.г. Причины нового обвала курса рубля известны: падение мировых цен на нефть, снижающихся на фоне сведений о наращивании добычи в разных регионах мира от Ближнего Востока до США. Кроме того, на рубль негативно влияют ухудшение настроений инвесторов всего мира.

Отметим: падение рубля, происходящее в последнее время, не отразилось на красноярских туристах, собравшихся за границу. Как рассказали в турфирме «Меридиан», это объяснимо тем, что большинство взяло отпуск на июль-август и не могут его перенести. Уже привыкнув к тому, что курсы евро и доллара постоянно меняются, красноярцы отправляются в отпуск за границу. В тургагентстве «Бонифаций» тенденцию подтвердили. Там добавили, что из-за того, что курсы валют меняются, те, кто внес предоплату, спешат скорее закрыть долг или торопятся с выбором отелей, чтобы не доплачивать за тур.

Но некоторые нехорошие турагентства не преминули воспользоваться ситуацией и требуют от туристов, купивших путевки заранее, доплаты по выросшему курсу доллара.

Первый ковш зачерпнул землю под будущее красноярское метро осенью 1995 года. За двадцать лет эпопея с метро в Красноярске стала походить на мыльную оперу. С конца 1990-х – нехватка финансирования. В «нудые» рыть тоннель пред-

Вторжение без оружия

Что случилось с Россией? Она арендована

Приграничные земли Сибири и Дальнего Востока за копейки сданы компаниям из Китая

Депутат Госдумы от КПРФ Николай Арсеев направил в Генпрокуратуру России обращение с требованием проверить законность сделки по передаче приграничных территорий Забайкальи китайским инвесторам. А СМИ сообщают: почти все приграничные земли Сибири и Дальнего Востока уже сданы в аренду компаниям из КНР за невысокую плату. Россия фактически отказывается от своих территорий.

Только в Забайкальском крае, пишут «Новые известия», в течение нескольких последних лет сданы в аренду на 49 лет 40 тыс. кв. километров земли. На такой же период собираются отдать в этом регионе 534 кв. км сельхозземель. «Обрабатывают» китайцы также приграничные территории в Бурятии, Амурской области, Хабаровском крае, Еврейской АО. Точное число жителей Подне-

бесной в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах неизвестно. По официальным данным, несколько десятков тысяч, по информации независимых демографов – не менее миллиона, а то и полутора. Кроме того, в СМИ есть информация, что арендаторы обрабатывают поля опасными химикатами, запрещенными в России.

Захват территорий не всегда начинается с наступления танковых колонн. Просто когда число китайцев превысит коренное население, они потребуют проведения референдума об особом статусе, после – не исключено – о присоединении к Китаю. И всё будет закононо.

Это не единственный пример разбазаривания российских земель. Правительство передало Азербайджану три больших участка земли в Дагестане, на которых были расположены горные пастбища, обеспечивавшие работой почти всё население прилегаю-

щих районов. Учитывая, что в Дагестане и так высок уровень безработицы и каждый клочок земли является поистине драгоценным, обострение обстановки неизбежно.

Вообще раздача властью наших земель соседним государствам уже давно стала тенденцией. Летом 2011 года РФ отдала Азербайджану половину водозабора реки Самур и два села вместе с 600 семьями. В 2010 году благодаря «Единой России», которая протолкнула это решение через парламент, Норвегии было передано 80 тысяч кв. км в Баренцевом море. По данным геологоразведки, на отданной акватории находится 565 миллионов кубометров углеводородов, в том числе нефти и природного газа. В 2008 году Китаю было отдано полтора острова общей пло-

щадью 337 квадратных километров. Курс на тотальное разбазаривание России вырисовался уже очень четко.

Если наши предки веками сносили каждый сантиметр родной земли, то нынешние властители без зазрения совести принимают решения, по которым Россия стремительно уменьшается в размерах.

Михаил БЕЛЯЕВ.

Улыбнись!

Кум, вот сейчас все обсуждают фотографии Плутона, и тут я задумался: связь есть за столько миллионов километров, а на даче до сих пор не ловит. Все-таки важно правильно назначать министров обороны. Назначили бывшего директора мебельной фабрики, он все продал, назначили бывшего министра по ЧС – теперь не ар-

мия, а сплошное чрезвычайное происшествие... Египет. Администратор отеля проводит инструктаж для русских туристов: – В номере – один стол, два стула, две кровати, четыре стены. Так должно остаться после вашего отъезда. И еще, в отеле 23 немца, которые не причастны ко Второй мировой войне. www.kprf.ru

Стихи из конверта



Екатерина ДРЫЧКОВА

Память сердца

Красноярская народная поэтесса Екатерина Николаевна Дрычкова – ветеран труда и тыла, автор тринадцати поэтических сборников. Пять последних книг издала на свою трудовую пенсию. Новая, 13-я, книга «О Русь великая моя!» посвящена 70-летию Великой Победы. Накануне праздничной даты состоялась творческая встреча со студентами и преподавателями лицея № 41 Советского района.

Парк Победы

Отчего же ты дорог мне так, Зеленеющий родинский парк? По аллеям твоим я брожу. Летним днем уходить не спешу. А листва шелестит, шелестит, Ее солнечный луч заплетит. Облака в ясном небе плывут, И священные клумбы цветут. Много дум передумано тут, Много мыслей крылатых и слов, Много ты помогал на ходу Сотворить добрых песен стихов. Много лет память хранишь О том, кто не пришел с войны. В День Победы салютом ты чтить Славный подвиг родимой страны. Оттого, видно, дорог мне так Зеленеющий родинский парк. Задумчивость и верность, мечты Вознесешь свято к вечности ты. А листва шелестит, шелестит, Ее солнечный луч заплетит. Облака в ясном небе плывут, И священные клумбы цветут.

Приколою я медали

Приколою я медали, Чтобы труд мой узнали, Чтоб меня оценили, Чтоб родители чтили. Не спрашивая я в Бресте, Не бывала в Берлине, Но я помню о детстве, О той таинственной. И как землю пахали, И хлеб сеяли, жали, И снопы мы вязали, Рано взрослых стали. И как отца потеряли, Юных братьев любимых. И как мамы страдали О погибших родимых. Приколою я медали, Чтоб войну не позаили, Дети, внуки дружили И Отчизну любили. Приколою я медали, Чтобы правды знали, Чтоб уму оценили, Свято память хранили.

Великие солдаты

Святые, памятные даты В граните рдеют, в серебре. Стоят великие солдаты На мирной утренней заре. Сердца героев молодые Бессмертны, изучают свет. Цветы почтенье, живые Им дарят люди много лет.

Святой венок

Степь широкая, окаямленная, Светит солнышко в небе знойное. А среди хлебов обелиск горит, Память вечную на земле хранит. Дед, отец и брат – боевой солдат! Я кланду у ног вам святой венок. Из живых цветов полевых сплела, Чтоб был ясен свет и земля чвела.

Станислав РОМАНЕНКО

Луганск, Донбасс стоят в руинах, Погибших – тысячи людей, Все это горе Украины От рук майданских палачей. Враги беснуют в подлых Штабах, Хотят всю Русь втянуть в войну. Но киевский майдан не спрячет, И правду не скроет во тьму. Сегодня путь России труден – Наложил санкции поток. Наш президент Владимир Путин Не впал в уныние, он – «игрок». Он сделал все, и Крым российский К родной земле был возвращен, Где в Сочи дважды олимпийским Тандемом мира награжден. Он не спешит, в нем дух аскета, В нем дух порядка сохранен, Ведь Русь всегда сильна ответом, И враг ей будет преклонен.

На всякий случай, есть надежда – Чтоб на земле мир сохранили, Россию стойкую, как прежде, Нет в мире сил, чтоб победить! Пусть украинские безумцы Не строят планы «на успех». Их ждут признание презумпции За бойню на поле у всех. Им не помогут «братья Штаты», Хотят и грозят большой войной. И новым поводом предвзвоят Даст ополчение новый бой. Луганск, Донбасс, вся Украина Сметут всю киевскую власть. Войне не быть вторым Берлином! А если надо, то Россия Поможет за Победу встать!

Елена МОЗЖЕРИНА

Сойти с небес к тебе хочу И нежным облаком обнять, Шепнуть, как я тебя люблю, Твое лицо поцеловать. Ты будешь спать, меня не видя, Усталых век не открывая. А буду плакать молча, сидя, И слезы боли с глаз срывая. Пусть отдохнет моя душа, Ей легче в час, когда ты рядом. Пусть ночь проходит не спеша, Не нужно встречи нашим взглядам...

Я буду гладить твои руки, Губами обожгу твой рот. Твое дыханье причиняет муки, Ты очень близок, но и так далеко. Во сне ты мило улыбаешься, Как в детстве улыбаешься. Но и теперь ты не проснешься Скажешь, как любишь ты меня. Я посижу еще немножко, А полюбуюсь на тебя. Мне чего не надо, только крошка, Обломок счастья, часть твоего дня.

КПРФ logo and registration information.

Учредитель и издатель: Красноярское региональное (краевое) отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Редакционный совет газеты: П. П. МЕДВЕДЕВ (председатель), А. Н. АМОСОВ, Г. П. КАЗЫМИН, А. Г. КОЗЫРЕВ, А. С. НОСНИКОВА, В. Н. СЕВАСТЬЯНОВ, А. В. ТЕЛЕГИН, В. В. ЧАРИКОВ.

Адрес учредителя-издателя и редакции: 660017, г. Красноярск, ул. Ленина, 113, 7-й этаж.

Подписной индекс 31387. Заказ № 239 Тираж 50.000 экз. Объем 4 А2.

Републикация не разрешается и не возмещается. Копирование, нет возможности вступать в переписку по этому поводу.

Сдано в печать 3 августа 2015 года. Время подписания: По графику: 9,00. Фактически: 9,00.